

# 大安区：“厕所革命”劲吹清新文明风

从景区到街区,从城市到乡间,如今,一座座颜值与内涵兼修的旅游公厕成为自贡市大安区一道道亮丽风景线。自“厕所革命”开展以来,大安区不断加大对旅游厕所的建设投入,完善硬件设施,提升服务水平,改厕工作亮点频现。

## 星级公厕吸睛 提升全区文旅形象

近日,自贡恐龙博物馆国庆黄金周的余温还未完全散尽,三五成群的外地游客正在悠闲观展。在位于景区的飞行影院旁,一座现代星级旅游公厕吸引了笔者眼球,其外观酷似电影星际穿越中的航空器,极具设计感。

据了解,眼前崭新的旅游公厕

通过降低墙体高度,将原来的封闭空间改为顶端通透的半封闭空间,利用墙体与建筑顶部空隙和建筑顶部天窗间的高低差,增加厕内空气的流动性,达到了改善空气质量的目的。同时,墙体高度的降低既扩展了空间,又减少了换气设备的使用,紧跟当下环保设计理念。

“恐龙博物馆大有看点,景致很特别,景区环境也很好,厕所干净整洁,很有特色,这趟旅行很难忘。”游玩一天后,来自山西的游客何云龙对景区景观这样评价道。同样,在燊海井景区停车场和中华彩灯大世界等旅游景点,一座座环境好、设计美的厕所,为游客的旅途增添着美好记忆。

2019年以来,大安区着力创建天府旅游名县,创新性推动基础设施短板建设,着力推进星级酒店、旅

游公厕等配套服务设施建设,取得明显实效,进一步提升了大安文旅形象。

## 激活集体经济 改厕带来乡村风貌之变

在景区的旅游公厕美成一道风景的同时,大安乡间和城区的厕所也在悄悄发生着改变。

本月初,笔者来到大安区团结镇网红打卡地“中国玫瑰海”,景区里清新淡雅的旅游公厕给游人带来舒适方便的出行体验。“这两年景区火了之后,节庆高峰时段一天就会迎接近万人次,游客多了,对厕所的需求增多,要求也会增高。”景区负责人表示,旅游的升级倒逼配套设施的改进提升,对当地群众自觉养成文明好习

惯也有潜移默化的影响。

除了网红村落,在大安区的普通农村,也处处透露着旅游升级带来的风貌之变。近日,笔者在新店镇何院村看到,几户人家厕所改造正有条不紊地进行,看似寻常的“厕所革命”,正在为各村集体经济创新发展注入活力。

此前,新店镇动员有意愿的农户主动申请厕所改造,并成立技术指导小组4支,巡回指导农户按照标准挖坑改造,督促施工队伍规范安装。在此过程中,该镇采取民主议事的方式,由村集体经济组织承接本村改厕工程,组织有劳动力、懂技术的本地农民,建立村级劳务工队伍4支,在带动就近就业的同时促进了村集体经济增收。目前,何院村、共和村两村“厕所革命”项目共

带动50余名本地劳动力就业,增加村集体经济收入4万元以上。

## 注重人文关怀 “厕所革命”工作成效显著

三年前,当“厕所革命”之风吹来时,大安区委、区政府高度重视“厕所革命”工作,成立了以分管副区长为组长的“厕所革命”领导小组办公室,办公室挂靠区住房和城乡建设局,具体负责全区“厕所革命”督查、协调相关工作。

为确保各项厕所建设任务顺利完成,该区“厕所革命”小组办公室按照要求,每年下发建设任务、制定任务台账,确保各项工作推进有效。在推进工作过程中,小组办公室为确保实现“上清下清,衔接有效”,明

确了区住建局主要领导亲自督促,分管副局长和一名经办人具体负责的机制,以便实时掌握动态进展。

“坚持以人为本,把便利群众使用作为新改建公厕的重要标准。”大安区文广旅局相关负责人介绍,在公厕改造过程中,大安区尤为注重人性化设计,采取措施给予老人、儿童、残疾人特殊的人文关怀,制定了公厕统一标示标牌。同时,为方便群众、出租司机、游客等能快速查询附近公厕,该区专门建立了城区公厕导航系统。此外,各厕所业主还制定了管理制度,明确了管理责任人,保洁人员等。三年来,全区共建设完成厕所133座,公厕的提档升级给全域旅游吹来文明之风,也为大安区创成天府旅游名县增砖添瓦。

(缪静)

# 华西广安医院推进医教研协同发展

**本报讯** 近年来,四川大学华西广安医院坚持以人民为中心的办医理念,借力与四川大学华西医院合作共建,围绕建设区域医疗中心,注重医教研协同推进,促进医院高质量发展,不断增强服务群众健康的能力。

该院采取激励措施,激发医务人员创新活力,鼓励高质量发明创

造;抓住广安争创成渝地区双城经济圈建设示范市机遇,积极主动加强与成渝科研院所的合作,增强科研能力,搭建成果转化平台;提升医生临床基本能力,强化教师资源规范化培训,积极与医学院校合作,实施全程教学。

2015年以来,该院医教研得到长足进步,先后申报了省卫生计生

委、省医学会、省科技厅及省中医药管理局课题157项,广安市级项目立项24项。成功申报成为国家药物临床试验机构,获得国家药物临床试验(GCP)资格专业8个。建成省级重点专科7个、市级重点专科16个,在建省级重点专科3个。完成省科技厅支撑计划项目验收2项、市社科联项目验收3项。荣获

国家发明专利1项、授权新型实用专利23项、省医学科技奖(青年奖)1项、省医学会青年优秀论文1项、广安市第八届科技进步奖5项。发表学术论文778篇。已建成国家级规范化培训基地17个、省级规范化培训基地1个。通过这些举措,医院影响力不断提升。

(黄鸿)

## 图片新闻

### 清淤疏浚 防内涝

为消除雨季城市内涝隐患,10月13日,泸州市纳溪区综合行政执法局市政工程管理所组织专业清掏队伍,采取管道机器人和机械作业方式,对城区降雨时易发生汇流部位、低洼地带及易涝点等重点区域的雨污水井、管网和边沟进行全面清淤疏浚,保障管道排水畅通。

(王超明 肖建功 摄影报道)



## 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 成都东部新区 网格员助力人口普查工作

**本报讯** “您好,我们是网格员,正在开展第七次全国人口普查摸底调查工作,请您配合我们……”近日,随着第七次全国人口普查摸底调查工作的开启,成都东部新区石板凳街道网格员们经过前期培训,“变身”人口普查员,积极入户开展普查摸底调查工作。

敲门入户,说明来意、询问家庭情况……行动中,该街道全体网格员们充分利用地熟、人熟、情况熟的优势,主动与村(社区)干部和普查员一起挨家挨户进行走访登记,按照要求将人口信息、住房信息、联系方式等详细核实登记,并同外

出务工、未在辖区长期居住的户籍居民进行电话联系,确保普查工作做到不漏一户、不落一人。

“人口普查工作时间紧、任务重,我们便创新普查方式,积极发挥基层治理网格化优势助力人口普查工作。”该街道相关负责人表示,人口普查网格化将极大提高调查效率,对提高普查数据质量、构建普查精细化工作新格局具有积极作用,同时也将提高网格化社会治理工作成效,进一步提升群众对网格化治理工作满意度。

(胡智 本报记者 张跃明)

### 南江县 启动消费扶贫行动

**本报讯** 10月16日,巴中市南江县2020年“扶贫832”商品采购对接活动暨消费扶贫行动启动仪式在南江县光雾山广场举行。

活动现场,金银花、大叶茶、核桃、南江黄羊肉、翡翠米等种类丰富的本土特色农产品吸引了大批市民前来选购。同时,帮农助农、特产采购、直播分享、美食品尝等丰富的

线上线下活动,全面推介着南江农特产品,进一步提高了全县农特产品的知名度。

当天,全县40余家企业参加了展销活动,不少参展企业表示,此次活动不仅让自家产品逐渐深入人心,还让贫困户有钱赚、合作社有盈利、企业有效益,有力提振了社会各界参与扶贫工作信心。

(杨卓凡 本报记者 杨永忠)

## 遗失声明

四川省农科仪商贸有限责任公司(原名:四川省农业科教仪器公司)的八个分支结构因营业执照正副本及公章丢失,声明如下:

四川省农业科教仪器公司科教仪器部遗失营业执照正副本(注册号:5100001904174)以及公章一枚,声明作废。

四川省农业科教仪器公司制冷设备修理厂遗失营业执照正副本(注册号:5100001904004)以及公章一枚,声明作废。

四川省农业科教仪器公司针缝设备分公司遗失营业执照正副本(注册号:51000000253172)以及公章一枚,声明作废。

四川省农业科教仪器公司整机部遗失营业执照正副本(注册号:5100001902285)以及公章一枚,声明作废。

四川省农业科教仪器公司制冷冷办公设备部遗失营业执照正副本(注册号:510000000253172)以及公章一枚,声明作废。

以及公章一枚,声明作废。

四川省农业科教仪器公司成都供应站遗失营业执照正副本(注册号:5100001900116)以及公章一枚,声明作废。

四川省农业科教仪器公司经营部遗失营业执照正副本(注册号:5100001900655)以及公章一枚,声明作废。

四川省农科仪商贸有限责任公司

2020年10月21日

## 遗失声明

四川渝新宏基建设工程有限公司,李俊飞所持四川省水利水电工程施工企业安全生产“三类人员”证书,证书编号:川水安A(2018)00498,有效期2021年11月30日,不慎遗失,声明作废;刘蓓贝所持四川省水利水电工程施工企业安全生产“三类人员”证书,证书编号:川水安C(2018)01473,有效期2021年11月30日,不慎遗失,声明作废。

2020年10月21日

## 遗失声明

四川路航建设工程有限责任公司,乐山市商业银行时代支行开设一个银行账户,账号为:1711080101301000825276,预留两枚印鉴章(杨长军,刘敏)遗失,声明作废。

2020年10月21日

确了区住建局主要领导亲自督促,分管副局长和一名经办人具体负责的机制,以便实时掌握动态进展。

“坚持以人为本,把便利群众使用作为新改建公厕的重要标准。”大安区文广旅局相关负责人介绍,在公厕改造过程中,大安区尤为注重人性化设计,采取措施给予老人、儿童、残疾人特殊的人文关怀,制定了公厕统一标示标牌。同时,为方便群众、出租司机、游客等能快速查询附近公厕,该区专门建立了城区公厕导航系统。此外,各厕所业主还制定了管理制度,明确了管理责任人,保洁人员等。三年来,全区共建设完成厕所133座,公厕的提档升级给全域旅游吹来文明之风,也为大安区创成天府旅游名县增砖添瓦。

(缪静)

## 乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 高塔镇

#### 多举措巩固脱贫成效

**本报讯** 当前,脱贫攻坚已进入收官扫尾关键时刻,巴中市南江县高塔镇党委、政府集中精力、理清思路、精准施策,坚决打通脱贫攻坚最后一公里,确保全镇全面实现脱贫目标。

强化思想意识。该镇及时召开专题会议,对脱贫攻坚收尾工作进行全面安排部署,要求工作任务再明确、分工再细化、责任再落实,形成党政负责人亲自抓、班子成员包村抓、村社干部具体抓的强大合力。同时,要求党政“一把手”认真履行主体责任,各帮扶干部强化责任担当,在最后收官时刻紧绷思想这根弦,坚决克服麻痹大意、畏难松懈的思想情绪。

紧盯脱贫任务。由驻村干

部牵头,组织帮扶责任人、驻村工作队员、村社干部到村入户开展脱贫攻坚核查工作,紧紧围绕“两不愁三保障”标准逐户进行核查,对已脱贫群众建立返贫监测机制,对脱贫不稳定群众、边缘及因疫情影响有返贫风险的群众加强监测,提前采取针对性的帮扶措施,兜底保障到位,确保长期稳定脱贫。

宣传脱贫政策。该镇要求各帮扶干部在进村入户做好日常帮扶工作的同时,坚持宣传脱贫攻坚工作的新举措、好办法,教育引导贫困群众树立自力更生、依靠勤劳致富的思想,进一步激发贫困群众脱贫致富的内生动力。

(李仕国)

### 文成镇

#### 开展爱心募捐活动

**本报讯** 为弘扬扶贫济困的传统美德,近日,南充阆中市文成镇开展了“扶贫日”募捐活动。

在该镇党政班子成员的带领下,全体镇机关干部积极发扬热心公益、扶贫济困的精神,纷纷献出爱心,将数额不等的善款放进募捐箱里,以实际行动向精准扶贫中需要帮助的贫困家庭和困难群众伸出援助之手,积极为扶贫事业建设贡献一份力量。

“我们每个人的点滴善举将

聚成浓浓温情,帮助贫困群众加快脱贫致富步伐,共享改革发展成果,早日实现全面小康。”该镇党委书记王旭如是说。

活动当天共筹得捐款6300余元。下一步,该镇将发动更多党员干部参与“扶贫日”捐款活动,将募集到的善款用于贫困地区和贫困群众医疗保障、就学保障、产业发展等方面,切实为脱贫攻坚事业添砖加瓦。

(本报通讯员 莫子君)

### 龙车镇

#### 为返乡人员搭建创业平台

**本报讯** 近日,泸州市纳溪区第十期返乡创业培训班在龙车镇开班,来自该镇各村(社区)的70余名群众参加了培训。

此次培训邀请了泸州市起点职业技能培训学校的老师进行授课。培训中,授课老师围绕新农村建设、农业信息化、农业观光、农村电商、乡村振兴与现代养殖实用技术等内容,通过政策宣讲、沙盘游戏、案例分析等方式,引导学员深入了解与农业农村相关的最新政策和发展方向,以此带动学员们的创业热情。

“由于常年在外,对家乡的发展情况和政策都不是很了解,今天的培训都讲到了,觉得非常实用。”建坝村返乡人员周定刚表示,在参加完培训后,自己对自主创业有了更多的了解,信心也更足了。

据悉,为更好地营造创新创业氛围,该镇积极与区就业局对接,举办了此次创新创业培训班,为群众创新创业搭建了良好平台。下一步,该镇将针对有创业需求的返乡人员做好后续服务,助力其实现创业梦。

(邱有义 张学萍)

## 遗失声明

成都信息工程大学通信工程学院罗铃学生证(学号:2018102087)杨晓霞学生证(学号:2018102086)刘云路学生证(学号:2018102149)遗失作废。

2020年10月21日